

# 习近平签署主席令

### 表决通过香港、澳门特别行政区十四届全国人大代表选举会议成员名单

新华社北京9月2日电 十三届全国人大常委会第三十六次会议2日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了反电信网络诈骗法、新修订的农产品质量安全法;决定免去肖亚庆的工业和信息化部部长职务,任命金壮龙为工业和信息化部部长,免去黄明的应急管理部部长职务,任命王祥喜为应急管理部部长。国家主席习近平分别签署第119、120、

121号主席令。栗战书委员长主持闭幕会。常委会组成人员145人出席会议,出席人数符合法定人数。会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

(下转3版)

# 复兴之路 真理之光

## ——深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想实现马克思主义中国化新的飞跃

□新华社记者

马克思、恩格斯指出,一切划时代的体系的真正的内容都是由于产生这些体系的那个时期的需要而形成起来的。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。

“国内外形势新变化和实践新发展,迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。”习近平总书记表示,推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了,而是更重了。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

这一伟大思想,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

### 坚持“两个结合”,实现新的飞跃

历史的进程从哪里开始,思想的进程就从哪里开始。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”2012年11月15日,习近平总书记在同中外记者见面时这句朴素而郑重的承诺,发出了新时代中国共产党人响亮的誓言。

彼时的中国,行至一个新的历史关头,面临一系列新的重大命题。

解决了温饱并总体实现小康,人民对美好生活的向往从“有没有”转向“好不好”;既要破解“发展起来之后”的烦恼,又要迈过“进一步发展”绕不开的坎。

党的十八大以来,不到一个月时间里,习近平总书记进行了两次国内考察。一次,改革开放前沿广东,宣示“改革不停顿、开放不止步”;一次,太行山深处河北阜平,“看真贫、扶真贫、真扶贫”。

敏锐把握时代之变,抓住关系全局的历史性变化,习近平总书记深刻指出:“中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”

这一重大政治判断,反映了我国社会发展的客观实际,指明了解决当代中国发展主要问题的根本着力点。

坚持用马克思主义之“矢”射新时代中国之“的”,以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,进行了许多具有开拓性意义的理论创造——提出坚持和加强党的全面领导、推

进党的自我革命,是对马克思主义建党学说的新发展;提出坚持和完善社会主义基本经济制度,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,是对马克思主义经济学说的新发展;提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是对马克思主义国家学说的新发展……

习近平新时代中国特色社会主义思想坚持运用马克思主义立场观点方法,创造性运用历史唯物主义和辩证唯物主义世界观方法论,以崭新的逻辑起点和理论建构谱写了马克思主义中国化时代化新篇章。

马克思主义传入中国后,科学社会主义的主张受到中国人民热烈欢迎,并最终扎根中国大地、开花结果,决不是偶然的,而是同我国传承了几千年的优秀历史文化和中国人民日用而不觉的价值观念融通的。

(下转2版)

## 国务院联防联控机制综合组赴重庆工作组意见反馈会召开 胡衡华出席

大。希望重庆深入贯彻党中央、国务院决策部署,突出问题导向、结果导向,毫不放松抓实抓好疫情防控,强化“三公(工)”协同,进一步提高病例及风险人员追踪排查的效率和准确度;发挥好核酸检测的作用,进一步提高早发现能力;强化底线思维,加强资源储备,做好打持久战和打硬仗的准备,坚决防止疫情扩散蔓延。

胡衡华代表市委、市政府,代表陈敏尔书记,感谢工作组来渝督促指导我市疫情防控工作。他说,过去一周,工作组不辞辛劳,深入八区、沙坪坝、九龙坡、璧山、渝中等区县,实地走访了解涉疫暴露场所、中高风险区的封控管理、隔离场所的运行管理等工作,现场提出18条工作要求及建议,为重庆做好疫情防控工作提

供了有力指导。我们要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,按照国务院联防联控机制部署要求,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,科学精准、快速有效落实各项防控措施。

(下转3版)

## 市委常委会召开会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 部署高效统筹疫情防控和经济社会发展

### 陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 杨帆 张璐)9月2日,市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步研究部署疫情防控、抗早救灾后续和当前防汛工作,审议加强新时代老龄工作、碳达峰实施方案,听取全市群团组织工作情况汇报。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长胡衡华,市委常委出席。市人大常委会党组主要负责同志,有关市领导列席。

会议指出,当前,全市疫情防控形势总体趋稳,但疫情尚未见底,面临着新的压力和考验。要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实国务院联防联控机制部署要求,坚持人民至上、生命至上,抓紧抓实抓细疫情防控工作,努力在最短时间、以最小代价控制住疫情。要坚持以快制快,坚决果断处置现有疫情,严防发生新的疫情,尽快实现社会面清零。继续加强重点地区来渝返渝人员排查管控,强化“人渝即检”,严格“首站首问”责任制,分类落实健康管理措施,确保全覆盖、无遗漏。毫不放松抓好入境人员闭环管理,严防输入性风险。进一步筑牢疫情防控坚固防线,把好交通关卡、社区排查关、重点场所防控关、入境闭环关、社会个人防护关,深入细致做好各类学校防控工作,从严管理重大活动。加强应急能力建设,抓紧补齐短板弱项,进一步提升流调溯源、隔离管控、核酸筛查、舆情引导等工作效能,守护好人民群众生命安全和身体健康。

会议强调,全市各级各部门要坚持守土有责、守土尽责,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。着力强化经济运行调度,抓好煤炭储备和电力保供,加快重点项目建设,加强企业服务,落实助企纾困措施,促进消费稳步恢复,稳定外贸外资,巩固经济回升向好趋势。着力保障改善民生,解决好群众急难愁盼问题,抓好重点群体就业工作,做好市场保供稳价,办好一批民生实事,兜牢民生底线。着力维护社会和谐稳定,深化重点领域安全管理,加强社会治安防控,防范化解各类风险。着力抓好防灾减灾,扎实做好抗早救灾后续工作,减少农业损失,防止因灾返贫。抓好秋冬季节防火工作,提升防火能力。切实加强防汛工作,继续保持高度警惕,严防旱涝急转,强化监测预警,避免转移,抓好水利工程建设和病险水库等隐患排查,有效防范应对山洪、泥石流、滑坡等地质灾害。

会议指出,实现碳达峰碳中和是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求。要深学笃用习近平生态文明思想,牢记“国之大者”,大力培育发展绿色产业,优化清洁能源供给,强化科技赋能,促进重点领域有序降碳、有效降碳、安全降碳,倡导节约利用能源资源,推动经济社会发展全面绿色转型,加快建设山清水秀美丽之地。要加强组织领导,层层压实责任,完善政策支撑,抓好项目实施,汇聚落实碳达峰任务的强大合力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,努力推动新时代老龄工作高质量发展,让广大老年人安享晚年。要健全养老服务体系,优化老年人全周期健康服务,提高养老保险水平,大力发展老龄产业,满足老年人多样化、多层次需求。全市各级各部门要加强统筹协调,强化政策支持,大力营造尊老敬老爱老助老的良好社会氛围。

会议强调,新形势下党的群团工作只能加强、不能削弱。要坚持和加强党对群团工作的全面领导,保持和增强群团工作的政治性、先进性、群众性,把广大人民群众更加紧密地团结在党的周围。要更好服务中心大局,找准工作切入点、着力点,团结群众更好地奋进新征程、建功新时代。要持续深化改革创新,拓展工作领域,创新工作手段,推动群团工作高质量发展。要切实加强自身建设,做好群团组织换届工作,不断提升服务能力和水平。

市有关部门负责同志列席。

### 中共中央批准

### 刘士胥同志任重庆市委委员、常委

本报讯 中共中央批准,刘士胥同志任重庆市委委员、常委。

## 我市已为困难群众发放价格临时补贴

本报讯(记者 张莎 实习生 王懿瑶)近期,因新冠肺炎疫情、连晴高温极端天气等因素,我市部分困难群众日常生活受到一定影响。记者9月2日从市民政局获悉,我市已启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,加大救助保障力度,按照建档在册的城市低保对象、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童每人31元、农村低保对象每人25元的标准,发放7月价格临时补贴,8月底前已完成发放。

据了解,为减轻疫情和灾情对困难群众的基本生活影响,前期,我市已按农村低保对象100元/人、

城市低保对象127元/人、特困人员165元/人标准,为低保对象、特困人员增发一次性生活补贴。目前,全市已发放一次性生活补贴1.13亿元,惠及95.6万名城乡困难群众。

市民政局相关负责人介绍,为聚焦困难群众急难愁盼,切实保障好困难群众基本生活,全市民政系统将加强救助对象日常走访力度,动态关注低保对象中高龄独居老人、无人照料老人及未成年人等救助对象实际生活状况;落实分散供养特困人员照料护理服务,加大救助对象探访频次。

## 喜迎二十大 书写新篇章

## 重庆装备制造业蓄力服务“国之重器”



8月31日,海装风电总装车间,技术工人正忙着进行风电机组的装配工作。

记者 罗斌 摄/视觉重庆

## 1-7月重庆规上工业企业利润同比增长1.6%

械和器材制造业增长49%、通用设备制造业增长8.6%。

1-7月,全市规模以上工业企业营业收入增长7.6%,其中7月当月,全市规模以上工业企业资产总计增长7.7%。市统计局表示,在1-7月全市实现

社会消费品零售总额8163.12亿元中,城镇消费品零售额为6993.14亿元,同比增长1%,乡村消费品零售额1169.98亿元,增长3.3%;按消费类型划分,商品零售额同比增长7.6%,餐饮收入为1124.23亿元,增长0.4%。

另外1-7月,在全市固定资产投资中,分产业看,第一产业投资增长19.2%,第二产业投资增长11.1%,第三产业投资增长3.7%;分板块看,基础设施投资同比增长7.6%,工业投资增长11.5%,房地产开发投资下降6.2%。

□本报记者 夏元

国产大飞机C919、国内首台深远海浮式风机平台“扶摇号”……这些“国之重器”的研制进程,都有重庆装备制造企业参与其中。重庆日报记者近日采访市内多个装备制造企业后发现,他们都在苦练“内功”,为研制“国之重器”蓄力。

### 西南铝为国产大飞机提供超50%的铝材配套

9月1日,在九龙坡区西彭镇西南铝熔铸厂生产车间,一线工人张波驾驶叉车向熔铸炉的小型投料口驶去,只见货叉逐渐抬起,准确地将镁锭推入投料口。

熔铸是铝加工排产的第一环节,一旦铸锭产出效率跟不上,后续产出就是“无米之炊”。为提高生产效率,西南铝熔铸厂改进了投料方式,对须大规模加料的工序进行一次性投料,对小规模加料的用叉车从小投料口投放,由此既优化投料时间和工序,又提高了产出效率。

“保障国家关键项目铝材供给,熔铸厂提出‘三个尽可能’原则,即尽可能实现组批生产,尽可能减少转组、洗炉、工装更换频次,尽可能提高单炉投料量来确保产出效率最大化,为下一道工序生产提供充足的铸锭保障。”西南铝总经理王建国说,今年8月1日,国产大飞机C919完成取证试飞,从5年前成功首飞到如今完成取证试飞,在国产大飞机不断研制过程中,西南铝扮演了重要角色。

(下转3版)

本报讯(记者 夏元)9月1日,市统计局发布消息称,今年1-7月,全市规模以上工业企业利润总额同比增长1.6%,实现社会消费品零售总额8163.12亿元,同比增长1.4%,完成固定资产投资同比增长6%。

1-7月,在全市39个工业大类行业中,有23个行业利润总额呈现同比增长,主要包括汽车制造业利润同比增长38.2%、医药制造业增长49.3%、电气机